

售楼部拆除后建公园 预计年底完工

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 吴端晓 洪礼阳 文图)昨日,记者在南安江北大道和美林路交界处看到,有工人正在操作大型机械平整地面,为江北公园的建设做前期施工。

该地块位于世纪新城与中骏世界城之间,总面积6000多平方米,是一块房产售楼部拆除后的闲置地,杂草丛生、垃圾遍地,与周边城市风貌极不协调。

为进一步改善城市风貌,江北公园项目应运而生。记者从南安市城市管理局园林处了解到,江北公园临近居住区、商业用地,居民数量大,使用需求高。公园设计的初衷,是希望在公园与城市之间形成间接的过渡空间,促进人的交往和周边城市功能组团之间的流动。

据悉,江北公园包含园建工程、绿化工程、配套设施工程、停车位、给排水工程、电气工程、公园西侧市政道路侧分带、交通岛绿化提升设计等。公园设计从界面活化、活动增彩、主题ID打造三方面着手,在尊重现状场地的基础上,重塑地



▲公园效果图。

公园位于中骏世界城旁,目前正在平整土地。

形,种植特选香樟、凤凰木、美丽异木棉、小叶榄仁等大型乔木,搭配错落有致的绿化景观,打造特色鲜明的城市景观大道,持续增加城市绿量。

值得一提的是,江北公园是“公

园+休闲广场”“公园+停车场”“公园+公厕”“公园+宣传”等多种空间功能组合,结合内部成环的步道体系,强化了公园的空间结构,串联各个活动空间,使之更加体系化,维系着居民、邻里间的亲密关系,这也与

“迎来送往、休闲娱乐、宣传交流、装饰街景、美化街道”的公园功能相契合。

项目于7月初动工,目前已经完成地下排水主管网铺设,正在进行地面平整,预计年底完工。

官桥镇下洋片区举办南音大会唱

本报讯(见习记者 黄艺彬 通讯员 曾美容)28日,“喜迎二十大”官桥镇下洋片区南音大会唱在席里村“党建+”邻里中心举行。

活动现场,来自官桥镇老龄委及下洋片区的9支南音队伍献上《望明月》《三千两金》《去秦邦》等18个节目,为观众带来了一场别开生面的精彩演出。

“近期,我们还结合了禁毒、反诈、交通安全宣传月,自编自导了有关禁毒、交通安全的南音作品,希望能为禁毒、交通宣传出一分力。”南安南音研究会副会长、官桥南音文化传承中心指导老师郭永辉告诉记者。

据了解,举办此次活动是为了喜迎二十大,进一步传承“非遗”南音文化,营造一个全民反诈、全社会禁毒、文明出行的良好氛围。

席里村党支部书记王钦源介绍,席里村现有200多名留守老人,此次南音大会唱不仅可以丰富留守老人的日常娱乐活动,还能让年轻人安心出门工作。除此之外,席里村还通过建设“党建+”邻里项目,设立了邻里食堂、邻里卫生所、邻里文化活动室等,让留守老人老有所养、老有所依、老有所乐。

此次活动是官桥镇坚持党建引领乡村振兴,扎实推进“党建+”邻里中心建设的一个缩影。下一步,官桥镇将以席里村“党建+”邻里中心为样板,进一步提高服务能力和服务水平,推动资源整合、功能融合、力量协同、服务下沉,让广大群众在家门口就能享受到全方位的服务。

新闻集装箱

近日,美林街道召开反诈工作督导研判推进会,扎实推进滞留境外涉诈重点人员劝返工作。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)

近日,东田镇举行退役军优待证首发仪式暨退役军人代表座谈会。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)



霞美仙河村:俯身为民办实事 “小切口”撬动“大变化”

■本报记者 赖香珠 李想 傅雅兰
实习生 陈红
通讯员 陈鸿杰 文/图

“以前村里一个跳舞散步的地方都没有,现在建了休闲公园,我们每天都在那里跳广场舞,偶尔还可以到溪边的公园散步,小日子过得越来越舒坦了。”日前,霞美镇仙河村村民王阿姨开心地诉说着村里的变化。

这是仙河村心系百姓,为民办实事、办好事,着力提升群众幸福指数的一个生动缩影。近年来,仙河村积极开展“我为群众办实事”实践活动,从群众的所需所盼出发,聚焦人行天桥修建、美丽乡村建设、自来水覆盖、老人活动中心建设等与群众生活密切相关的“小切口”,撬动群众生活改善“大变化”。

按下天桥建设“加速键” 校门口架起“安全桥”

“我家住在马路对面的陈店尾自然村,到这边接孩子得穿过马路再逆行,这条路大车多、车速快,‘接娃路’胆战心惊的,人行天桥通行后,电动车能直接开上天桥,方便多了。”昨日,看着即将完工的人行天桥,华侨小学学生家长张先生高兴地说。

记者了解到,华侨小学门口就是江滨南路(南安段)。这条路去年5月正式通车后,虽然交通更加便捷了,但也给部分师生、家长带来了一定困扰。

“每逢放学,对面的家长来接送孩子十分不便,学校师生上下学存在严重安全隐患,也容易造成交通拥堵。为此,学校每周都开设多节安全教育课程,并联合派出所、家长成立护学岗。”华侨小学校长粘本委告诉记者,尽管如此,但仍存在较大隐患,学校和家长都急切地盼望建设一座人行天桥。

“除了孩子教育,村民买菜、看病、办事等都在学校这边,而陈店尾、洪厝两个自然村则在学校对面,涉及1800多名村民的出行安全。”仙河村党总支书记王春文介绍,为了解决这个困扰村民的“硬骨头”,村委会多次与相关职能部门进行沟通,最终获批在江滨南路修建一座人行天桥。

但是,天桥建设涉及的土地问题如何解决?为此,村两委又进村入户,做通村民思想工作,推动天桥落地建设。

昨日,记者来到华侨小学校门口附近看到,这座拔地而起的天桥将桥下的车流隔绝开来,成了守护村民出行的“安全桥”。



新建人行天桥位于霞美镇仙河村华侨小学旁。

“该天桥于上周开始动工,桥梁总长度52.2米,桥面全宽4.2米,两侧各设置人行梯道和机动车坡道,投资823.4602万元。”驻村工作队长黄佳峰介绍,目前天桥已完成主桥箱梁及部分坡道箱梁吊装,预计9月完工并投用。

发动华侨捐厝 建设老人活动中心

如何让村里的老人过上幸福美好的晚年生活,仙河村也在不断探索。

“今后,我们打牌、聊天、运动都有专属场地了。”近日,在仙河村陈店尾自然村,仙河村陈店尾老人协会荣誉会长张玉南推开一处古厝大门,乐呵呵地说。

原来,这座古厝近期将启动修缮并改造成老人活动中心,打造成休闲娱乐的活动场所。

“长期以来,我们自然村没有老人协会,老人们缺少休闲活动场所,晚年生活单调枯燥。”村干部张青端告诉记者,面对这一难题,村委会积极推动,并号召乡贤捐资助力。

今年4月,仙河村陈店尾老人协会正式成立。

值得一提的是,在多方牵线搭桥下,仙河村华侨张天才还表示愿意捐出祖厝,作为老人活动中心。“该座古厝于1947年建设,占地面积300多平方米,等疫情缓和后,张天才将从印尼回国主持修缮古厝,修缮好后便交由老人协会改造使用。”村干部张华山介绍。

此外,张华山也带头捐资2万元,支持老人活动中心建设。在他的带动

下,乡贤们踊跃捐资。“截至目前已经募集资金20多万元,这些资金将用于后续活动中心配套设施建设。”张华山介绍。

开展结对共建 供水服务送到家

为民办实事要回应“心声”,更要踩准真抓实干的“鼓点”。

“作为霞美镇第一大建制村,仙河村人口有8990多人,下辖9个自然村。多年来,多数村民饮用水主要是地下井水,供水设施落后,水质安全得不到保障,饮水安全问题深深地困扰着村民。”王春文告诉记者。

为了改变这一现状,让百姓喝上干净水、放心水,仙河村党总支与南安市自来水有限公司党支部正式结对共建,推动自来水饮水工程管道铺设全覆盖。

“自来水管道从6月底开始铺设,截至目前已有200多户村民开户,等安装完水表、进行调试就可以使用了。”驻村工作队长傅云龙表示,接下来,他们将推动自来水实现全村覆盖,告别村民饮用地下水、安全得不到保障的历史。

“今年来,仙河村组织各自然村立足实际,谋划生成了一批年度实事项目和五年规划项目。”王春文表示,接下来,仙河村将认真践行“马上就办、真抓实干”优良作风,坚持以项目为抓手,以巩固和谐村创建成果为导向,责任到人,时间到点,切实提高群众幸福生活指数,将一桩桩为民举措,一件件暖心实事,办到群众心坎上,让仙河民生活更出彩。

做好老旧小区提级改造 南安市政协视察重点提案工作

本报讯(见习记者 黄艺彬)28日,南安市政协组织视察“做好老旧小区提级改造 提升城市品质”重点提案工作,重点了解提案办理落实情况。市政协副主席洪琪瑜参加活动。

视察组一行人先后来到溪美街道旧教师新村、柳城街道国税住宅小区,实地察看改造提升工作进展情况。每到一处,视察组都认真察看小区环境,听取相关单位负责人介绍,了解各小区改造规划,以及改造成效。

在随后召开的座谈会上,视察组广泛听取相关部门、社区、居民群众、政协委员意见,共同商讨重点提案的协商办理,加强交流讨论和思考分析,增进共识。现场,与会人员积极互动,参与协商,针对老旧小区立面改造、燃气输送、长效管理机制等问题,对下一步如何做好老旧小区提级改造,提升城市品质,各抒己见,畅所欲言,建言献策。

会议强调,各职能部门要协调配合,形成合力,健全机制、高效推进改造工作,提升资金利用效率;要加强宣传互动,调动社会各界参与热情,引导社会力量合理出资,推动多元投入破解资金筹措问题;要树立全局意识,提升项目谋划水平,科学编制改造工作计划,增强群众幸福感;要抓紧成立业主委员会,形成物业管理长效机制,把老旧小区改造这项“民生工程”做成百姓满意的“民心工程”,助推城市品质提升。

截至目前,南安已完成前五批共115个老旧小区的改造任务。第六批2022年18个小区已完成施工图设计及预算,正在财政审核,预计2022年12月底前改造完成。

基层医保经办服务窗口 在26个乡镇(街道)启用

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 林江洪)28日上午,南安市基层医保经办服务窗口统一启用仪式在诗山镇举行,标志着全市26个乡镇(街道)便民服务中心医保经办服务窗口全部启用。南安市政协副主席黄清地参加启用仪式。

此次下沉乡镇(街道)办理的医保经办服务事项共有14项,包括办理参保登记缴费、信息查询及变更、异地就医备案等高频医保服务事项等。

据了解,为推动构建市、县、乡、村四级医保经办服务体系,泉州市医保局还为乡镇(街道)服务窗口统一配备电脑、打印机、医保刷卡器等设备。前期,市、县医保部门采取“线上+线下”的方式,分期分批对乡镇(街道)、村(居)医保专兼职人员进行全覆盖岗前培训,全面提升基层医保经办服务能力,推进落实医保服务事项由“最多跑一趟”向“最近跑一趟”改革的具体体现,让广大群众实实在在享受医保服务的“温度”。

南安新增4个泉州知名农产品品牌

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶伟 吴昭环)昨日,记者从南安市农业农村局获悉,南安市推荐的4个农产品品牌获评“2022年度泉州知名农产品品牌”称号。

4个农产品品牌分别是南安市罗东镇新明养殖场综合场的“旭威”牌鸡蛋、南安市绿亿食用菌种植有限公司的“赞绿亿”牌鹿茸菇、泉州绿泰食用菌种植有限公司的“赞鸿泰”牌真姬菇、福建南安市绿兴食用菌有限公司的“九牧龙Jiumulong”牌真姬菇。

据悉,泉州市知名农业品牌评选认定工作是推进“质量安农、绿色兴农、品牌强农”战略实施,做大做强特色农业产业,提升农产品市场竞争力的重要举措,该项工作已持续开展了2年。

截至7月27日,南安市共有福建名牌农产品品牌1个、福建名牌产品品牌1个、泉州市知名农产品区域公共品牌1个、泉州市知名农产品品牌6个。

南安爱心企业家再捐110万元

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 陈焕元)继21日向南安市慈善总会认捐500万元后,28日,泛科轴承集团有限公司董事长洪竞敏再次向石井镇教育基金捐赠100万元,向石井镇仙景村老人协会捐赠10万元,并在石井镇政府举行捐赠仪式。

作为石井镇乡贤,洪竞敏在社会发展贡献力量同时,也十分热心慈善公益事业,本次参与资助教育事业,将大大改善石井当地学校的办学条件。

据了解,洪竞敏于2006年、2014年向南安市慈善总会共计捐善款300万元,设立南安市慈善总会洪竞敏慈善基金,并在2021年荣获“南安慈善贡献奖”称号。

清算公告

福建省泉州富华仓储有限公司按工商机准登记,经营期限(1997年1月16日到2007年1月16日)至目前未届满,且处于被吊销登记状态,现拟向登记机关申请注销。请债权债务人自登报之日起45天向公司清算小组申报债权,办理相关手续。有异议或有管辖权的,债权人需在45日内提出异议。逾期视为放弃权利,特此公告。

清算组负责人:洪建成 联系电话:1735007735
2022年7月29日